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МОУ СОШ №17

Основная образовательная программа – сквозная составляющая содержания Стандарта - является одним из основных понятий Закона РФ «Об образовании»,

Слайд 1
становится и моделью школьного образовательного пространства, и объектом стандартизации начального, основного, среднего (полного) общего образования.

В соответствии с этим в каждом образовательном учреждении должны быть созданы три образовательные программы: начального образования, основного, среднего (полного) образования.

В связи с переходом на новые образовательные стандарты в мае 2010 года в нашей школе была начата работа по составлению основной образовательной программы начального общего образования.
За основу мы взяли Примерную программу, составленную в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта к структуре основной образовательной программы. 

Программа начинается с пояснительной записки,

Слайд 2

 в которой сформулированы:

· цели реализации основной образовательной программы, конкретизированные в соответствии с требованиями стандарта к результатам освоения обучающимися основной образовательной программы;

· принципы и подходы к формированию основной образовательной программы и состава участников образовательного процесса школы № 17.

Целью реализации 
Слайд 3

основной образовательной программы начального общего образования является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, овладению знаниями, умениями, навыками и компетенциями, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья. 
В структуре планируемых результатов по каждой учебной программе нами выделены различные уровни описания:

Слайд 4

· цели-ориентиры, дающие ответ на вопрос «Зачем нужно изучать данный предмет в образовательном учреждении?»;

· цели, характеризующие систему учебных действий в отношении опорного учебного материала, которые приводятся в блоках «Выпускник научится» к каждому разделу учебной программы;

· цели, характеризующие систему учебных действий в отношении знаний, умений, навыков, расширяющих и углубляющих опорную систему или выступающих как пропедевтика для дальнейшего изучения данного предмета, которые приводятся в блоках «Выпускник получит возможность научиться». При этом невыполнение обучающимися заданий, с помощью которых ведётся оценка достижения планируемых результатов этой группы, не является препятствием для перехода на следующую ступень обучения.
Подобная структура представления планируемых результатов подчеркивает тот факт, что при организации образовательного процесса, направленного на реализацию и достижение планируемых результатов, от учителя требуется использование таких педагогических технологий, которые основаны на дифференциации требований к подготовке обучающихся.

К числу планируемых результатов освоения основной образовательной программы отнесены:
Слайд 5

· личностные результаты;

· метапредметные результаты;

· предметные результаты.
Планируемые результаты основной образовательной программы: 
Слайд 6, 7, 8 с небольшим интервалом, чтобы читалось

обеспечивают связь между требованиями стандарта, образовательным процессом и системой оценок при промежуточной аттестации.
Планируемые результаты являются основой для разработки рабочих программ учебных предметов, а также для системы оценки качества освоения обучающимися основной образовательной программы в соответствии с требованиями стандарта. Что конкретизируется в разделе «Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной общеобразовательной программы», где предлагается оценку метапредметных результатов проводить в виде комплексной работы на межпредметной основе. В этом мы видим существенное отличие образовательной программы нового поколения от предыдущей.
Также отличительной особенностью основной образовательной программы является учебный план образовательного учреждения, который содержит две составляющие: обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательного процесса. 

Слайд 9

Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов, преподаваемых в нашей школе, реализующих основную образовательную программу начального общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.

Часть базисного учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся и включает в себя два раздела: учебную деятельность и внеурочную деятельность.

В соответствии с новым учебным планом не отводится часов на изучение отдельного предмета «Информатика», так как в разделе программы «Формирование универсальных учебных действий» предусмотрено распространение общеучебных умений и навыков на формирование ИКТ-компетентности обучающихся как способности решать учебные задачи с использованием общедоступных в начальной школе инструментов ИКТ и источников информации.
На основе базисного учебного плана нами были созданы рабочие программы по предметам. Каждая программа включает в себя:
— пояснительную записку, в которой  даётся общая характеристика предмета;

— основное содержание обучения, включающее перечень изучаемого учебного материала;
— тематическое планирование.

Материально-техническое обеспечение образовательного процесса входит в паспорт учебного кабинета.

Ещё одним отличием новой образовательной программы является то, что на первое место выходят вопросы воспитания. Поэтому в программу включены разделы: «Программа духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся» и «Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни».
Программа духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования 
Слайд 10

направлена на обеспечение духовно-нравственного развития в единстве урочной, внеурочной и внешкольной деятельности, в совместной педагогической работе школы, семьи и других институтов общества. В основу программы положены ключевые воспитательные задачи, базовые национальные ценности российского общества.

Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни 
Слайд 11

представляет собой комплексную программу формирования знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психического и социального здоровья обучающихся на ступени начального общего образования. 

В дальнейшем процессе работы мы будем совершенствовать основную образовательную программу, вносить в неё дополнения. В частности, нами планируется разработка программы коррекционной работы, направленной на обеспечение коррекции недостатков в физическом или психическом развитии детей с ограниченными возможностями здоровья и оказание им помощи в освоении основной образовательной программы, которая будет составлена на основе рекомендации Института повышения квалификации и в соответствии со штатным расписанием школы.  
Содержание основной образовательной программы начального общего образования формируется с учётом социокультурных особенностей и потребностей Узловского района Тульской области. 

Формы, средства и методы обучения, духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, а также система оценок, формы, порядок и периодичность их промежуточной аттестации определяются уставом образовательного учреждения и соответствуют требованиям Закона Российской Федерации «Об образовании», Стандарта и положениям Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России. 

Для развития потенциала обучающихся, прежде всего одарённых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья, могут разрабатываться, с участием самих обучающихся и их родителей (законных представителей), индивидуальные учебные планы. 

Учебная нагрузка и режим занятий обучающихся определяется в соответствии с действующими санитарными нормами. 

  Программа содержит рекомендации:

· По организации урочной и внеурочной деятельности, направленные на расширение кругозора, развитие общей культуры;

· Ознакомлению с общечеловеческими ценностями мировой культуры, духовными ценностями отечественной культуры, нравственно-этическими ценностями многонационального народа России и народов других стран;

· Формированию у обучающихся на ступени начального общего образования ценностных ориентаций, гуманистического мировоззрения, активной жизненной позиции, потребности в самореализации в творческой деятельности;

· Развитию коммуникативных навыков, навыков самоорганизации;

· Формированию и расширению опыта позитивного взаимодействия с окружающим миром;

· Воспитанию экологической культуры.

  Программа формирования универсальных учебных действий учащихся на ступени начального общего образования содержит:

· Описание ценностных ориентиров содержания образования на данной ступени;

· Связь универсальных учебных действий с содержанием учебных предметов;

· Характеристики личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий обучающихся;

· Типовые задачи формирования личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий обучающихся;

· Описание преемственности программы формирования универсальных учебных действий при переходе от дошкольного к начальному общему образованию.

        Суть универсальных учебных действий заключается в умении учиться, т. е. способности субъекта к саморазвитию и совершенствованию путем сознательного и активного присвоения нового социального опыта. Таким образом, универсальные учебные действия - обеспечение возможностей учащегося самостоятельно действовать при получении образования. Они носят надпредметный характер, обеспечивают целостность общекультурного, личностного, познавательного развития и саморазвития личности, лежат в основе организации и регуляции деятельности учащегося независимо от ее специально-предметного содержания, обеспечивают усвоение учебного содержания и формирование психологических способностей учащегося.

Программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования является основой разработки рабочих программ отдельных учебных предметов.

Программы по учебным предметам ориентированы:

· На знания о сущности и об особенностях объектов и явлений действительности  в соответствии с содержанием конкретного учебного предмета;

· Владение базовым понятийным аппаратом, необходимым для дальнейшего образования;

· Умение представлять, преобразовывать и сопоставлять информацию, заданную в различных формах (в форме текста, рисунка, таблицы диаграммы);

· Способность работать с учебными моделями изучаемых объектов и явлений;

· Умение применять приобретенные знания для решения различных типовых жизненных ситуаций, а также проблем, связанных с выполнением типичных социальных ролей (член семьи, ученик, товарищ, член классного школьного коллектива).

Федеральный компонент государственного стандарта начального общего образования установил обязательные для изучения предметы: «Русский язык», «Литературное чтение», «Иностранный язык», «Математика», «Окружающий мир», «Изобразительное искусство», «Музыка», «Технология», «Физическая культура».

   Программа обеспечивает:

· Формирование установки на использование здорового питания;

· Использование оптимальных двигательных режимов для детей с учетом их возрастных, психологических и иных особенностей;

· Применение рекомендуемого врачами режима дня;

· Формирование знаний негативных факторов риска здоровью детей (сниженная двигательная активность, курение, алкоголь, другие вещества);

· Становление навыков противостояния вовлечению в табакокурение и употребление алкоголя, других веществ;

· Формирование потребности ребенка безбоязненно обращаться к врачу по любым вопросам, связанным с особенностями роста и развития, состояния здоровья.

  Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной общеобразовательной программы:

· Закрепляет основные направления и цели оценочной деятельности, описание объекта и содержание оценки, критерии, процедуры и состав инструментария оценивания, формы представления результатов, условия и границы применения системы оценки;

· Ориентирует образовательный процесс на духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, достижение планируемых результатов освоения содержания учебных предметов начального общего образования и формирование универсальных учебных действий;

· Обеспечивает комплексный подход к оценке результатов освоения основной образовательной программы, позволяющий вести оценку предметных, метапредметных и личностных результатов начального общего образования;

· Предусматривает оценку достижений обучающихся (итоговая оценка обучающихся, освоивших основную образовательную программу) и оценку эффективности деятельности школы;

· Позволяет вести оценку динамики учебных достижений обучающихся.

В тексте Федерального образовательного государственного стандарта начального общего образования второго поколения помимо определения его конвенциональной нормы, принципиально нового взгляда на духовно-нравственное развитие и воспитание личности гражданина России, введено новое понятие «основная образовательная программа». Основная образовательная программа – сквозная составляющая содержания Стандарта - является одним из основных понятий Закона РФ «Об образовании», становится и моделью школьного образовательного пространства, и объектом стандартизации начального, основного, среднего (полного) общего образования.
Структура и основное наполнение основной образовательной программы определены в стандарте, где сказано, что «основная образовательная программа начального общего образования определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся». 
Основная образовательная программа начального общего образования МОУ СОШ № 17 разработана на основе Примерной основной образовательной программы начального общего образования в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования к структуре основной образовательной программы. 
Данная программа разработана с учётом особенностей первой ступени общего образования как фундамента всего последующего обучения. 

При определении стратегических характеристик основной образовательной программы учитываются существующий разброс в темпах и направлениях развития детей, индивидуальные различия в их познавательной деятельности, восприятии, внимании, памяти, мышлении, речи, моторике, связанные с возрастными, психологическими и физиологическими индивидуальными особенностями детей младшего школьного возраста.

Целью реализации основной образовательной программы начального общего образования является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, овладению знаниями, умениями, навыками и компетенциями, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья. 

К числу планируемых результатов освоения основной образовательной программы отнесены:

· личностные результаты — готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к учению и познанию, ценностно-смысловые установки выпускников начальной школы, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетентности, личностные качества; сформированность основ российской, гражданской идентичности; 

· метапредметные результаты — освоенные обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные);

· предметные результаты — освоенный обучающимися в ходе изучения учебных предметов опыт специфической для каждой предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также система основополагающих элементов научного знания, лежащая в основе современной научной картины мира.

В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход, который предполагает: 
· воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения российского гражданского общества на основе принципов толерантности, диалога культур и уважения его многонационального, полилингвального, поликультурного и поликонфессионального состава; 

· переход к стратегии социального проектирования и конструирования на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения социально желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся в конкретном образовательном учреждении, реализующем основную образовательную программу; 

· ориентацию на достижение цели и основного результата образования — развитие личности обучающегося на основе освоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира; 

· признание решающей роли содержания образования, способов организации образовательной деятельности и учебного сотрудничества в достижении целей личностного и социального развития обучающихся; 

· учёт индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли и значения видов деятельности и форм общения при определении образовательно-воспитательных целей и путей их достижения;

· обеспечение преемственности дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего и профессионального образования; 

· разнообразие индивидуальных образовательных траекторий и индивидуального развития каждого обучающегося (включая одарённых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья), обеспечивающих рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение форм учебного сотрудничества и расширение зоны ближайшего развития.

Содержание основной образовательной программы начального общего образования формируется с учётом социокультурных особенностей и потребностей Узловского района Тульской области. 

Формы, средства и методы обучения, духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, а также система оценок, формы, порядок и периодичность их промежуточной аттестации определяются уставом образовательного учреждения и соответствуют требованиям Закона Российской Федерации «Об образовании», Стандарта и положениям Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России. 

Для развития потенциала обучающихся, прежде всего одарённых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья, могут разрабатываться, с участием самих обучающихся и их родителей (законных представителей), индивидуальные учебные планы. 

Учебная нагрузка и режим занятий обучающихся определяется в соответствии с действующими санитарными нормами. 

Разделы основной образовательной программы начального общего образования:

· пояснительная записка;

· программа духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования;

· планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования;

· базисный учебный план образовательного учреждения;

· программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования;

· программы отдельных учебных предметов;

· программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни; 

· система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.
  Пояснительная записка к основной образовательной программе раскрывает:

· цели реализации основной образовательной программы, конкретизированные в соответствии с требованиями стандарта к результатам освоения обучающимися основной образовательной программы;

· принципы и подходы к формированию основной образовательной программы и состава участников образовательного процесса МОУ СОШ № 17;
· общую характеристику основной образовательной программы.
Программа духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования направлена на обеспечение духовно-нравственного развития в единстве урочной, внеурочной и внешкольной деятельности, в совместной педагогической работе школы, семьи и других институтов общества. В основу программы положены ключевые воспитательные задачи, базовые национальные ценности российского общества.

  Программа содержит рекомендации:

· По организации урочной и внеурочной деятельности, направленные на расширение кругозора, развитие общей культуры;

· Ознакомлению с общечеловеческими ценностями мировой культуры, духовными ценностями отечественной культуры, нравственно-этическими ценностями многонационального народа России и народов других стран;

· Формированию у обучающихся на ступени начального общего образования ценностных ориентаций, гуманистического мировоззрения, активной жизненной позиции, потребности в самореализации в творческой деятельности;

· Развитию коммуникативных навыков, навыков самоорганизации;

· Формированию и расширению опыта позитивного взаимодействия с окружающим миром;

· Воспитанию экологической культуры.

  Планируемые результаты основной образовательной программы:

· обеспечивают связь между требованиями стандарта, образовательным процессом и системой оценок при промежуточной аттестации;

· являются основой для разработки основных образовательной программы образовательного учреждения;

· являются содержательной и критериальной основой для разработки рабочих программ учебных предметов и учебно-методической литературы, а также для системы оценки качества освоения обучающимися основной образовательной программы в соответствии с требованиями стандарта.

  Обязательная часть учебного плана определяет состав обязательных учебных предметов, преподаваемых в МОУ СОШ № 17, реализующих основную образовательную программу начального общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.

  Учебный план образовательного учреждения:

· Содержит обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательного процесса;

· Определяет состав обязательных учебных предметов соответствующих предметных областей, входящих в часть учебного плана, формируемую участниками образовательного процесса и направления внеурочной деятельности;

· Определяет способы чередования учебной  и внеурочной деятельности в рамках реализации основной образовательной программы.

  Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное) в отличных от учебных занятий формах, таких как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, научные исследования.
  Программа формирования универсальных учебных действий учащихся на ступени начального общего образования содержит:

· Описание ценностных ориентиров содержания образования на данной ступени;

· Связь универсальных учебных действий с содержанием учебных предметов;

· Характеристики личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий обучающихся;

· Типовые задачи формирования личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий обучающихся;

· Описание преемственности программы формирования универсальных учебных действий при переходе от дошкольного к начальному общему образованию.

        Суть универсальных учебных действий заключается в умении учиться, т. е. способности субъекта к саморазвитию и совершенствованию путем сознательного и активного присвоения нового социального опыта. Таким образом, универсальные учебные действия - обеспечение возможностей учащегося самостоятельно действовать при получении образования. Они носят надпредметный характер, обеспечивают целостность общекультурного, личностного, познавательного развития и саморазвития личности, лежат в основе организации и регуляции деятельности учащегося независимо от ее специально-предметного содержания, обеспечивают усвоение учебного содержания и формирование психологических способностей учащегося.

Программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования является основой разработки рабочих программ отдельных учебных предметов.
Программы по учебным предметам ориентированы:

· На знания о сущности и об особенностях объектов и явлений действительности  в соответствии с содержанием конкретного учебного предмета;

· Владение базовым понятийным аппаратом, необходимым для дальнейшего образования;

· Умение представлять, преобразовывать и сопоставлять информацию, заданную в различных формах (в форме текста, рисунка, таблицы диаграммы);

· Способность работать с учебными моделями изучаемых объектов и явлений;

· Умение применять приобретенные знания для решения различных типовых жизненных ситуаций, а также проблем, связанных с выполнением типичных социальных ролей (член семьи, ученик, товарищ, член классного школьного коллектива).

Федеральный компонент государственного стандарта начального общего образования установил обязательные для изучения предметы: «Русский язык», «Литературное чтение», «Иностранный язык», «Математика», «Окружающий мир», «Изобразительное искусство», «Музыка», «Технология», «Физическая культура».

  Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни представляет собой комплексную программу формирования знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психического и социального здоровья обучающихся на ступени начального общего образования как одной из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребенка, достижению планируемых результатов освоения основной образовательной программы.
   Программа обеспечивает:

· Формирование установки на использование здорового питания;
· Использование оптимальных двигательных режимов для детей с учетом их возрастных, психологических и иных особенностей;

· Применение рекомендуемого врачами режима дня;

· Формирование знаний негативных факторов риска здоровью детей (сниженная двигательная активность, курение, алкоголь, другие вещества);

· Становление навыков противостояния вовлечению в табакокурение и употребление алкоголя, других веществ;

· Формирование потребности ребенка безбоязненно обращаться к врачу по любым вопросам, связанным с особенностями роста и развития, состояния здоровья.

  Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной общеобразовательной программы:

· Закрепляет основные направления и цели оценочной деятельности, описание объекта и содержание оценки, критерии, процедуры и состав инструментария оценивания, формы представления результатов, условия и границы применения системы оценки;
· Ориентирует образовательный процесс на духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, достижение планируемых результатов освоения содержания учебных предметов начального общего образования и формирование универсальных учебных действий;

· Обеспечивает комплексный подход к оценке результатов освоения основной образовательной программы, позволяющий вести оценку предметных, метапредметных и личностных результатов начального общего образования;

· Предусматривает оценку достижений обучающихся (итоговая оценка обучающихся, освоивших основную образовательную программу) и оценку эффективности деятельности школы;

· Позволяет вести оценку динамики учебных достижений обучающихся.
Начальное общее образование в силу обеспечения равных возможностей и условий для развития, обучения и воспитания каждого ребенка играет исключительно важную роль в общей системе образования.

  Одним из основных документов, на который опирается в своей работе начальная школа – федеральный государственный стандарт (приказ Минобразования России от 05.03.2004 №1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»), включающий в себя Федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования (приказ Минобразования России от 09.03.2004 №»Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»).
   В федеральном  компоненте государственного стандарта 2004г. начальное общее образование рассматривается как первая ступень образования. В Российской Федерации начальное общее образование является обязательным и общедоступным.

   Федеральный компонент государственного стандарта начального общего образования определил качественно новую личностно-ориентированную развивающую модель массовой начальной школы, призванную обеспечить достижение следующих основных целей:

· Развитие личности школьника, его творческих способностей, интереса к учению, формирование желания и умения учиться;

· Духовно-нравственное и эстетическое воспитание;

· Освоение системы знаний, умений и навыков, опыта осуществления разнообразных видов деятельности;

· Охрана и укрепление физического и психического здоровья детей;

· Сохранение и поддержка индивидуальности ребенка.

  Приоритетным направлением начального общего образования определено формирование общеучебных умений и навыков, уровень освоения которых в значительной мере предопределяет успешность дальнейшего обучения.
  В стандарте особое место отведено деятельностному, практическому содержанию образования, конкретным способам деятельности, применению приобретенных знаний и умений в реальных жизненных ситуациях.

  В базисный образовательный план начальной школы введены новые предметы: в рамках предмета «Технология» с 3-го класса при наличии необходимых условий изучается раздел «Практика работы на компьютере (использование информационных технологий)» и изучение иностранного языка со 2-го класса при наличии в образовательном учреждении необходимых условий.

   Федеральный компонент государственного стандарта начального общего образования установил обязательные для изучения предметы: «Русский язык», «Литературное чтение», «Иностранный язык», «Математика», «Окружающий мир», «Изобразительное искусство», «Музыка», «Технология», «Физическая культура».
  Предметы «Русский язык» и «Литературное чтение» представлены в двух вариантах: для школ с обучением на русском языке и для школ с обучением на родном (не русском) языке.

обучающиеся, успешно завершившие начальное общее образование (выполняющие в полном объеме требования к уровню подготовки оканчивающих начальную школу), продолжают обучение на ступени основного общего образования, что отражено в документе.

  Четко разработанные позиции Федерального компонента государственного стандарта в 2004г. позволили более конкретно обозначить задачи начальной школы.

  Приоритеты начального общего образования остались прежними – формирование общеучебных умений и навыков. И это очень важно. Российская школа всегда стремилась дать ученикам знания, умения и навыки по обозначенным дисциплинам, однако этого недостаточно.

  Концепция стандартов второго поколения базируется на следующих принципах: 

· Непрерывности образования;

· Учета возрастных возможностей ребенка;

· Учета его индивидуальных особенностей;

· Здоровьесбережения;

· Взаимосвязи с окружающим миром;

· Развития личности как субъекта творческой деятельности;

· Признания ребенка как активного субъекта познания;
· Доступности и достаточности;

· Духовно-нравственного воспитания;

· Взаимодействия семье и педагога.

  Принципиальным отличием новых стандартов для начальной школы от существующих разработчики называют три группы требований:

· К структуре основных общеобразовательных программ;

· К результатам их освоения;

· К условиям их реализации.

  Новые стандарты определяют, прежде всего, требования к системе образования, а не к ученику, как это было раньше.

  Авторы проекта новых федеральных государственных образовательных стандартов общего образования второго поколения выделяют следующие характеристики основных результатов начального образования:
· Формирование предметных и универсальных способов действия (именно несформировавшиеся универсальные действия, как показывает практика, затрудняют дальнейшее образование выпускников школ), обеспечивающих возможность продолжения образования в основной школе;

· Воспитание умения учиться – способности к самоорганизации в целях решения учебных задач;

· Индивидуальной прогресс в основных сферах личностного развития – эмоциональной, познавательной, саморегуляции;

· Желание и умение учиться, готовность к образованию в основном звене школы и самообразованию;

· Инициативность, самостоятельность, навыки сотрудничества в разных видах деятельности.

  Нетрадиционным для педагогов является то, что федеральные государственные образовательные стандарты общего образования второго поколения предлагают предметные программы, планируемые результаты которых дифференцируются по области их использования и средствам проверки их достижения.

  Предложенная образовательная программа общеобразовательного учреждения определяет структуру и содержание образовательного процесса, который направлен на расширение представлений об основных сферах культуры и человеческой деятельности (языки, математика, науки и технологии, искусство, социальная и трудовая сферы, сфера физического развития) и личного опыта деятельности ребенка в этих сферах; индивидуальный прогресс в основных сферах личностного развития – эмоциональной, познавательной, саморегуляции.
  Требования определяют структуру учебной деятельности, обеспечивающую формирование умений организовать свою учебную деятельность, практически определить ее цели и задачи, взаимодействовать со сверстниками в достижении общих целей, практически оценивать достигнутые результаты, дифференцировать процесс решения и его результат.

  В федеральных государственных образовательных стандартах общего образования второго поколения выделены ключевые компетентности, имеющие универсальное значение для различных видов деятельности, такие как обобщенные способы решения учебных задач (формулировка вопроса, наблюдение, фиксация и организация данных, их первичная интерпретация, презентация результатов), умение работать с разными источниками информации – учебной, художественной, научно-популярной, справочной литературой.
  Программы по учебным предметам ориентированы:

· На знания о сущности и об особенностях объектов и явлений действительности (природные, социальные, культурные, технические и др.) в соответствии с содержанием конкретного учебного предмета;

· Владение базовым понятийным аппаратом, необходимым для дальнейшего образования;

· Умение представлять, преобразовывать и сопоставлять информацию, заданную в различных формах (в форме текста, рисунка, таблицы диаграммы);

· Способность работать с учебными моделями изучаемых объектов и явлений;

· Умение применять приобретенные знания для решения различных типовых жизненных ситуаций, а также проблем, связанных с выполнением типичных социальных ролей (член семьи, ученик, товарищ, член классного школьного коллектива).
   В федеральных государственных образовательных стандартах общего образования второго поколения особое место отведено «универсальным учебным действиям» (далее – УУД) в системе начального общего образования. Исходя из предложенной концепции модели развития УУД, о которых говорят авторы стандартов второго поколения, их суть заключается в умении учиться, т. е. способности субъекта к саморазвитию и совершенствованию путем сознательного и активного присвоения нового социального опыта. Таким образом, авторы стандартов второго поколения рассматривают УУД как обеспечение возможностей учащегося самостоятельно действовать при получении образования.
  Авторы отмечают, что УУД носят надпредметный характер, обеспечивают целостность общекультурного, личностного, познавательного развития и саморазвития личности, лежат в основе организации и регуляции деятельности учащегося независимо от ее специально-предметного содержания, обеспечивают усвоение учебного содержания и формирование психологических способностей учащегося.

