Концепция Программы развития

Введение. Постановка проблемы.
Настоящая программа определяет концепцию развития школы и основные направления деятельности по её реализации и представляет собой  долгосрочный  нормативно-управленческий  документ, характеризующий имеющиеся  достижения  и проблемы развития  учащихся  и особенности организации кадрового и методического  обеспечения образовательного процесса  и инновационных  преобразований  учебно-воспитательной  системы, критерии  эффективности, планируемые  конечные результаты.

В процессе реализации программы в рамках деятельности школы  предполагается создание  адаптивной  модели, которая  учитывает сущность,  содержание, организацию, а  также  условия  и  факторы продуктивного процесса обучения  и гражданского  становления,  объединенных в  приоритетах,  соответствующих  современной  идеологии  образования. 

Настоящий документ представляет собой вторую Программу развития муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 17 города Узловая Тульской области на период  с сентября 2006 года до августа 2011  года.                             

Предыдущая Программа определяла направления развития школы на период 2003 – 2006  годов и была направлена на создание системы предпрофильной подготовки и личностно-ориентированного обучения в школе адаптивного типа.  Новая  Программа обосновывает направления  дальнейшего развития образовательного учреждения, формулирует цели и задачи, выявляет ресурсные возможности для  перехода  в  новый  статус. 

Нормативная база для разработки программы развития школы:
· Конвенция о правах ребенка, 

· Закон РФ «Об основных гарантиях прав ребенка»,

· Закон РФ «Об образовании»,

· Национальная доктрина образования в Российской Федерации, одобренная постановлением Правительства Российской Федерации от 04.10.2000г.,

· Концепция модернизации российского образования на период до 2010г.,

· Программа развития системы образования Тульской области на 2006-2010 годы,

· Концепция профильного обучения на старшей ступени общего образования (Приказ Минобразования РФ от 18.07.2002 № 2783),
· Закон  «Об образовании» Тульской области.
Цель программы: 
· Создание условий эффективного развития школы, направленных на  получение  общего образования  каждым учеником на максимально  возможном и  качественном  уровне, в соответствии с индивидуальными  возможностями  личности.

· Создание в школе акмеологической среды, способствующей максимальной реализации всех участников образовательного процесса.
Основные задачи программы: 
· Определение оптимального содержания образования учащихся с учетом  требований современного общества к выпускнику школы и возможностей образовательного учреждения в условиях акмеологической школы.

· Укрепление ресурсной базы школы с целью обеспечения её эффективного развития.

Сроки реализации программы:    
· С сентября 2006 по август 2011 года.
Управление программой: 
· Корректировка программы осуществляется Советом школы  образовательного  учреждения. 
· Управление реализацией программы осуществляется директором.
      В Программе представлены способы и технологии изменений, основанные на анализе различных факторов влияния на образовательное школьное пространство. С учетом этих факторов сформулирована главная тема программы развития: «Школа акмеологической направленности – школа самореализации, высокого качества, творчества и успеха»
Условия, влияющие на реализацию программы
Коллектив  школы  в  настоящее  время  стоит  перед  необходимостью  разрешения  ряда  противоречий  как  объективных,  так  и  субъективных,  которые  рассматриваются  как  факторы  развития:  

· между  требованиями  современной  жизни  и  уровнем  образования  выпускников;

· между  целью  обучения  и  мотивацией  учащихся  к  процессу  обучения;

· между  целями  обучения  и  воспитания  ребенка  в  семье  и  школе;

· учебно-познавательная деятельность не обеспечена современными дидактическими средствами, недостаток в школе  современной оргтехники затрудняет процесс тиражирования дидактических материалов, необходимых для  организации дифференцированной и самостоятельной работе на уроке;

· тревожная  ситуация  с  состоянием  здоровья  школьников;

· негативное  влияние  перегруженности  учеников  информацией,  получаемой  через  каналы  СМИ;

· между  высоким  профессиональным  уровнем  педагогов и  неудовлетворенностью  результатами  профессиональной  деятельности;

· между  высокой  интеллектуальной,  физической,  эмоциональной    нагрузкой  учителей  и  недостаточным  стимулированием  их  труда;

· не все педагоги школы ориентированы на высокую результативность участия в различных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях учителей и учащихся;

· учителям старшего поколения трудно ломать себя, уходить от методов вербального общения, строить учебный и воспитательный процесс, исходя из интересов, потребностей и возможностей учащихся;

· организация образовательного процесса в две смены

Созданы предпосылки для развития школы:
· позитивные взаимоотношения между педагогами и учащимися, учителя настроены на поддержку школьников вне зависимости от  их успехов;

· психологическая служба, в которой трудятся профессиональные специалисты, позволяет обеспечить психологическое сопровождение развития ребенка;

· убеждения администрации и учителей школы в необходимости  преобразований в деятельности школы, разработки перспектив школы;

· широкий спектр занятий по интересам через систему дополнительного образования в школе;

· расположение школы в центре города, тесное взаимодействие с учреждениями дополнительного     образования, сотрудничество  с  учреждениями культуры города;

· наличие положительного  психологического  климата в коллективе:  

- в  основе  отношений  в  коллективе  лежит  принцип  толерантности;

- высокая  степень  сплоченности  коллектива; 

- мажорная  тональность  отношений  в  коллективе; 

- умение  администрации  школы  выстраивать  ситуацию  выбора  и  создание  условий  для  успеха  каждого  члена  коллектива;

- единство  администрации  школы  и  коллектива  в  понимании  и  решении      стоящих  перед  ними  задач;

- критика  носит  конструктивный,  добрый  характер  и  воспринимается дружелюбно;

- создание  положительной   эмоциональной  среды  в  учебно-воспитательном  процессе;

- достижения  каждого  человека  замечаются  и  своевременно  стимулируются;

- широко  распространена  взаимопомощь,  наставничество,  совместное проектирование, исследования;

- гордость  от  работы  в  данной  школе,  в  данном  коллективе;

- значимость  для  всех  школьных  традиций;

- выход за  рамки  школы общения  между  педагогами  и  учащимися.

Наше видение  миссии школы

Школа как государственный институт выполняет предъявленный ей социальный заказ. В условиях рыночной экономики появилось значительное количество других заказчиков (родители, представители общественных организаций, производства, инновационной экономики, бизнеса, СМИ и т. д.). В условиях быстро меняющегося мира роль школы заключается в создании условий для становления образованной, культурной, физически здоровой личности, готовой к самоопределению, принятию ответственных, самостоятельных  решений, интегрированной в современное российское и мировое сообщество, нацеленной на созидательное миропонимание.  

Проблемы школьного образования не сводятся только к формированию знаний, умений и навыков. Для развития личности школьника необходимо обеспечить развитие личностных  и социальных умений: лидерства, способности работать в коллективе, уверенности в себе, эмпатии,  внутренней мотивации и личностной независимости, формировать общие социальные умения и качества. 

       В этих условиях требуется повышение качества образования школьников и его важнейшей составляющей - подготовке их к социально профессиональному самоопределению на новой качественной основе.  Нам  предстоит, используя образовательную  среду, являющуюся   природно-социальной данностью, сформировать качественно новое образовательное  пространство, в котором  будут  созданы  условия для самоопределения, самоактуализации  и построения  индивидуальной   траектории  развития  каждого  учащегося. 

Интеграция образования и воспитания, знаний и морали, интеллектуального и социального развития растущего человека - это задачи, которые находят отражение в современных концепциях образования. 

Развитие и человек как продукт биологического и социального развития рассматриваются в акмеологической концепции, основными  методологическими категориями которой являются:
· акме - ориентация на жизненный успех, достижение вершины в развитии каждого ученика и учителя, на развитие творческого потенциала и продление периода творческой деятельности, его социальную адаптацию в сложных условиях бытия;

· зрелость - интегральный показатель достижения «акме», вершины на каждой ступени  обучения: первоклассники – школьная зрелость, выпускник начальной школы – учебная зрелость,  выпускник основной школы – личностная зрелость, выпускник  средней школы – социальная зрелость;

· акмеологическая среда - энергетическое пространство школы, её социума, установки в деятельности учителей и учащихся на успех, высокие результаты, творческий поиск, престиж качества работы и учёбы;

· акмеологическая школа - качественная характеристика деятельности школы и её результатов в русле акмеологической концепции образования;

· акмеологические технологии - технологии обеспечения достижений  каждого ученика в условиях вариативности образовательных программ, это технологии обучения, воспитания и сопровождения педагогического процесса в совместной деятельности педагогов, психологов, социальных педагогов, классных руководителей;

· акмеологические задачи - задачи развивающей работы педагога, стимулирующие процесса саморазвития ученика;

· акмеологическая позиция учителя - профессиональная ориентация на успех в собственной педагогической деятельности, в работе всего коллектива школы, в обучении и воспитании каждого ученика, в развитии его творческого потенциала, установка на саморазвитие;
· акмеологический анализ - анализ процесса и результатов деятельности через призму возможных достижений, интегративных показателей;
· профессионализм - высшее достижение в развитии человека как субъекта труда и в результатах его профессиональной  деятельности, если «зрелость» - это готовность к следующей ступени жизнедеятельности, то «профессионализм» - это реализация этой  готовности  на оптимальном уровне. 
Теоретико-методологическую основу исследования составляют философские и социологические концепции, которые рассматривают: 

· принципы современной теории педагогического управления, основанной на демократизации учебно-воспитательного процесса (Ю.А. Конаржевский, В.Ю. Кричевский, З.Г.Найденова, В.И. Подобед, М.М. Поташник, С.Ю. Трапицын, Т.И. Шамова, Г.П. Чепуренко и др.); 
· акмеологические идеи целостного развития человека в процессе его образования (Бодалев А.А.,  Ананьев Б.Г., Ганжин В.Т., Рыбников Н.А. - психология развития зрелого (взрослого) человека; Анисимов А.С., Деркач А.А., Ситников В.П.- общая и управленческая акмеология, педагогическая акмеология; Реан А.А.,  Гагин Ю.А., Вишнякова Н.Ф. - выявление объективных и субъективных факторов профессионализма и креативности как проявление вершин в профессинальной деятельности взрослого человека; Кузьмина Н.В.- акмеология образования; Максимова В.Н.- школьная акмеология и др.).

С учетом акмеологической концепции,  школа  ориентирована на формирование жизненной стратегии молодого поколения России как стратегии устойчивого развития личности и индивидуальности человека в условиях нестабильного развития общества. 

Достижение вершин в развитии творческих способностей учащихся выполнимо при создании условий для  реализации каждым учителем своего творческого потенциала. Для этого учителю предоставляется право на творчество, то есть на определение собственного педагогического почерка, на свободу выбора педагогических технологий и т.д.                           

Миссия школы – создать акмеологическую среду, способствующую максимальной самореализации каждого ученика вне зависимости от его психофизиологических особенностей и учебных возможностей.

Основная цель: целостное развитие человека (ученика и учителя)  на духовно-нравственной основе; социальная зрелость выпускника, его готовность к жизненному самоопределению, личностному и профессиональному, в том числе с учётом реальных потребностей рынка труда.

Приоритетные направления развития школы

                    1.  Продолжение  работы  по  совершенствованию  единой  системы  непрерывного   образования  на  основе  тесной  взаимосвязи  педагогов  начальной и основной, основной и старшей школы,  обеспечивающей  развитие  личности  на  основе  преемственности между ступенями обучения, соблюдение принципа преемственности между ДОУ и начальной школой, старшей школой и ВУЗом.

 2.  Усиление  влияния  школы  на  социализацию  личности  ученика,  его  адаптацию  к  новым  экономическим  условиям,  самоопределение  в  отношении  будущей  профессии  с  учетом  реальных  потребностей  рынка  труда.  Введение   индивидуальных образовательных маршрутов, профильного  обучения  учащихся.
3. Модернизация методической службы с целью решения задач школы акмеологической направленности. Интеграция  творческих, проблемных групп - выделение групп инноваторов, содействие их включению в преобразование школы.

4. Внедрение и совершенствование акмеологического сопровождения образовательного процесса.

5. Совершенствование  работы  по  обновлению  предметного  содержания  учебных  курсов,  обеспечение  вариативности  общего  образования,  его  качества  в  соответствии  со стандартами  образования.

6. Освоение  современных  педагогических  технологий, повышение квалификации педагогов.

7. Формирование  у  учащихся  потребности  в  сохранении и  укреплении  здоровья,  здоровом  образе  жизни.

8. Удовлетворение индивидуальных воспитательных потребностей через внеурочную работу и систему дополнительного образования.  

9. Совершенствование работы по защите прав обучающихся.

10. Активизация работы органов самоуправления школой. Организация ученического самоуправления как средства формирования социальной зрелости старшеклассников.
11. Формирование соответствующего  имиджа школы в глазах потенциальных потребителей услуг. Презентация  результатов образовательной деятельности на уровне города, области.

12. Улучшение материально-финансового обеспечения образовательного процесса в школе.

Основные задачи, которые позволит решить программа:

1. Акмеологизация системы управления: создание в школе акмеологической среды, среды стремления к успеху, к творчеству, к высоким результатам деятельности, к достижениям каждого, когда престижно качественно работать и учиться, соблюдая морально-правовые нормы взаимодействия.

2. Формирование акмеологической позиции (профессиональной, личностной, духовной зрелости)  педагогического коллектива и отдельного педагога на основе его профессионально-личностного развития. 

3. Обеспечение нового качества образования школьников (акмеологическое сопровождение образовательного процесса):

· обеспечение нового качества воспитания (создание акмеологической среды в воспитании): создание акмеологической концепции воспитания, разработка и реализация воспитательных программ в русле акмеологической концепции, а также развитой сети дополнительного образования;

· акмеологическое сопровождение учебного процесса:  обеспечение доступности и равных возможностей образования для всех категорий учащихся; обеспечение условий для значительной дифференциации содержания обучения старшеклассников; содействие установлению равного доступа к полноценному образованию разным категориям обучающихся в соответствии с их индивидуальными склонностями и потребностями; расширение возможности социализации учащихся; обеспечение преемственности между общим и профессиональным образованием, в том числе более эффективная подготовка выпускников школы к освоению программ высшего профессионального образования;

· обеспечение здоровьесбережения школьников и педагогов.

4. Формирование положительного имиджа школы как открытой образовательной системы.

5. Обеспечение материально-технической базы развития школы.

