Для воспитания высоконравственного, творческого, компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, школа объединяет свойства пяти основных подсистем образовательного процесса: учебная деятельность, дополнительное образо​вание, детская общественная организация, учениче​ское самоуправление, традиционные школьные дела.

Для достижения этой цели  разработаны целевые программы, в которых и обозначены основные направления работы школы.

Целевая программа «Воспитание нравственности, гражданственности, духовности». Данное направление традиционно является одним из основных в работе школы и  включает в себя ряд  подпрограмм:
Подпрограмма «Школа – правовое пространство» призвана способствовать формированию знаний о праве и правовых нормах и  формировать  образ  жизни  достойного  человека. В рамках реализации этой подпрограммы прошёл цикл мероприятий по изучению правовых норм государства. Среди них: встречи с сотрудниками прокуратуры, суда, ПДН, КДН, депутатом собрания депутатов МО г.Узловая Бондаренко Сергеем Анатольевичем, ролевые игры «Выборы президента», «Выборы в лесную думу», «Я и избирательная кампания», цикл классных часов «Твои права и обязанности», конкурсы рисунков и плакатов, работал Совет профилактики правонарушений.

 Большую работу в этом направлении проводят учителя истории и обществознания Курасова Г.И. и Мезенцева И.В., школьный инспектор ПДН Лукьянчук Наталья Валерьевна.
Подпрограммой «Защитники Отечества» предусмотрено воспитание учащихся на боевых традициях старшего поколения, на примерах жизненного пути и подвигов героев-земляков, изучение боевой и трудовой истории Отечества, благотворительная деятельность в адрес ветеранов. Ежегодно школа является участницей  парада юнармейцев и барабанщиц, военно-спортивно-милицейской игры «Щит и меч», военно-спортивной игры «Вихрь», городских литературно-музыкальных вечеров, посвященных Великой Отечественной войне, районного фестиваля «Афганская песня». Традицией стало проведение месячника, посвященного Дню Защитника Отечества, декады, посвященной освобождению Узловой от немецко-фашистских захватчиков, Вахты памяти, ко Дню Победы, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, афганской и чеченской войн, с работниками военкомата, военно-патриотического клуба «Гвардеец», выпускниками школы-военнослужащими Вооружённых сил России, проведение уроков памяти,  смотров-конкурсов военно-патриотической песни, конкурсов рисунков, плакатов «Защитники Отечества», оформление открыток для ветеранов ВОв к 9 Мая,  рыцарских турниров. Год назад на заработанные учащимися средства установлена памятная доска на улице Горбунова, первого военкома г.Узловая.
         В рамках реализации подпрограммы «Юные таланты земли Узловской» организуются персональные выставки (в этом году – выставка декоративно-прикладного творчества Танчевой Александры), проводятся выставка «Мир моих увлечений», конкурсы изобразительного и декоративно-прикладного творчества, художественного слова, фестиваль «Созвездие талантов».  Юные таланты являются участниками традиционных школьных праздников:  Юбилея школы, концертов ко Дню учителя, Дню матери, 8 марта, вечеров встречи с выпускниками, а также городских, областных и Всероссийских конкурсах, фестивалях, смотрах. Победителей и призёров таких мероприятий готовят Короткова Л.А., Широкова М.М., Бакалейщикова Т.Н.
Цель подпрограммы «Тульский край - земля родная, Узловая – Родина моя» - приобщение  учащихся  к  культуре,  традициям, истории  школы, города, области, Отечества.  В рамках реализации подпрограммы проходят встречи с интересными людьми, организована поисковая работа, посвящённая выдающимся землякам, оформление папок «Учителя школы №17», приуроченная к Юбилею школы, «Книга памяти», созданная в год 65-летия Великой Победы, экскурсии по памятным местам, праздники, посвященные юбилейным датам в истории города, области, вечера памяти, посвящённые героям-землякам. За поисковую работу над именем Героя России Л.Р.Квасникова школа отмечена памятным знаком «85 лет НТР». Белоголовский Денис, Белоусова Анастасия  награждены Почётными грамотами.
Подпрограмма «Духовно-нравственная и гражданская активность» призвана  развивать гуманистические отношения к окружающему миру, приобщение к общечеловеческим ценностям, формировать  у  школьников  понимание  ценности  природы. Большой отклик у ребят вызывают День пожилого человека,  День матери, классные часы, посвящённые жертвам военных действий в Южной Осетии, праздничные поздравления одноклассникам, педагогам, акция милосердия «Твори добро другим во благо», проходящие с участием родителей. В этом году организован сбор макулатуры, вырученные средства от которой пойдут на установку памятника на могиле бывшего учителя 17 школы, Ветерана труда, труженика тыла Юдаева М.М.
В рамках реализации этой подпрограммы с 2009 года осуществляется  сотрудничество со Свято-Успенским храмом. Частым гостем в школе стал отец Сергий, который провёл целый ряд встреч с учащимися. Эти встречи получили высокую оценку и ребят, и педагогов. 
С целью выявления уровня воспитанности учащихся, выработки стратегии духовно-нравственного воспитания школьников ежегодно проводится диагностика уровня воспитанности учащихся 1-11 классов. Учащиеся школы традиционно показывают хороший уровень воспитанности, который находится далеко за границами критического. 

В рамках реализации подпрограммы «Здоровое поколение» регулярно проводятся месячники и Дни Здоровья; неделя «Безопасности жизнедеятельности», тематические классные часы, беседы, спортивные соревнования с участием ребят и педагогов, викторины, КВН. Ежегодно на базе школы работают спортивные секции, летний пришкольный оздоровительный лагерь, лагеря труда и отдыха для старшеклассников, организуется летний туристический поход, проводится игра «Школа безопасности». В районном этапе этой игры команда школы, руководитель Кошелев Ю.И., регулярно становится победителем.
Подростки школы – активные участники и призёры районных соревнований по физической культуре. Ежегодно школа занимает призовые места  в  соревнованиях по зимнему полиатлону, баскетболу в легкоатлетической эстафете, посвященной 9 Мая и др.. Этот год не стал исключением. В этом году честь школы в спортивных состязаниях отстаивали Люлин Иван, Кондратьев Владислав, Чуриков Антон, Горбатов Дмитрий, Ельтищева Олеся, Страхова Кристина, Аксёнова Наталья, Ерёмчев Максим, Финогенов Михаил, Соболев Вадим, Федина Екатерина, Мартынов Кирилл, Ковалёва Анна, Лукина Юля, Скворцова Диана и др.
В настоящее время перед обществом стоит серьёзная проблема – рост числа подростков, злоупотребляющих алкоголем, наркотиками и другими ПАВ. На создание условий для формирования отрицательного отношения к употреблению ПАВ, табакокурению у детей и подростков направлена программа «Выбери жизнь».

В рамках этой программы проходят традиционные акции: «Школа – территория, свободная от курения», «СПИД=смерть», Всероссийская акция «Спорт вместо наркотиков», конкурсы плакатов и рисунков, диспуты и круглые столы, лектории с привлечением специалистов, спортивные соревнования, занятия на базе центра диагностики и консультирования. 

Данные диагностики показывают эффективность этой программы. Результаты анкетирования по проблеме табакокурения показывают увеличение числа подростков, негативно относящихся к этой привычке. 

В школе созданы условия для организации и полноценного  осуществления дополнительного образования. Вся система работы школы в данном направлении призвана предоставить возможность свободного выбора детьми программ, объединений, форм внеурочной деятельности, которые помогают им почувствовать себя успешным.
Дополнительное образование в нашей школе организовано по направлениям: 

Художественно-эстетическое

Военно-патриотическое

Физкультурно-спортивное

Естественнонаучное

Научно-техническое

Социально-педагогическое

Культурологическое 

Эколого-биологическое

Анализируя развитие дополнительного образования за 5 лет, можно отметить, положительную динамику -  расширился спектр направленностей программ ДО, увеличилось число дополнительных образовательных программ, увеличилось число программ военно-патриотической направленности, занятость обучающихся в объединениях дополнительного образования на базе школы, увеличилось и число учащихся в кружках по разным направлениям,  проводится работа по вовлечению обучающихся группы социального риска, школьников, состоящих на внутришкольном учёте. В рамках реализации ФГОС НОО создана модель организации внеурочной деятельности первоклассников, которая предусматривает и кружковую работу, на организацию которой выделяется 10 часов в неделю в каждом классе.
Ведущая роль в воспитании личности школьников принадлежит ученическому самоуправлению,  которое призвано помочь школьникам адаптироваться к окружающей их социальной действительности наименее болезненным способом. В школе функционирует Совет учащихся, в состав которого входят представители 5-11 классов. Степень самостоятельности в организации школьных дел повышается из года в год. Традиционными стали выпуски стенгазет, организация дежурства, рейдов по школе,  Дни самоуправления.
В прошлом учебном году после длительного перерыва была проведена конференция ученического самоуправления, в этом году конференция состоится 17 мая. 
За 5 лет через школу самоуправления прошли сотни ребят. В этом учебном году лидерами ученического самоуправления являются Ярошевская Людмила, Хохлова Светлана, Тщедушина Ирина, Белоголовский Денис.
Целевая  программа «ДОО «Радуга» работает по семи основным направлениям: культура, обучение, жизнедеятельность, зелёный мир, гражданственность, спорт, фантазия. Данные направления отражены в эмблеме ДОО. Традиционными делами детского общественного объединения стали: Сбор-старт школьных дел, Смотр классных уголков, Презентация 5 и 10 классов, конкурс «Самый активный класс», поисковая работа, социально-проектная деятельность, шефская работа в пришкольном оздоровительном лагере, оформление бортового журнала, участие в районной долговременной игре «Россия молодая». Наши ребята – постоянные члены штаба городского ДОО «Россич». В этом году  - это Беседина Анастасия, Трачук Ольга, Сапелкин Михаил, Богородицкая Олеся. За активную работу ДОО «Радуга» награждена благодарственными письмами. 
Целью Программы «Союз семьи и школы»  является создание условий для реализации их совместной деятельности. Мы отдаем себе отчет в том, что трудно добиться успеха, если в своей практической деятельности не сделать родителей своими настоящими помощниками, проявляющими к школе искренний и деятельный интерес и оказывающими ей поддержку. 
Родители становятся помощниками в подготовке и проведении классных мероприятий, оформлении кабинетов, готовят вместе с детьми концерты и праздники, участвуют в походах и экскурсиях. Ни одно большое мероприятие не обходится без участия родителей.

Праздник «Папа, мама, я – спортивная семья»
 День знаний

Последний звонок

День матери

Встреча-концерт для ветеранов

Праздник в начальной школе «Прощай, осень!»

День именинника и др.

Используется образовательный и воспитательный родительский потенциал: родители привлекаются к организации кружков, проведению тематических встреч с учащимися, организации рейдов в семьи, находящиеся в социально опасном положении, проведению заседаний Совета профилактики правонарушений, профориентационной работы со школьниками.

Обобщается опыт воспитания в семьях учащихся. Презентация такого опыта состоялась в рамках районного конкурса «Семья года-2008» (семья Парфененковых – дипломанты конкурса), областного конкурса «Отцовство – долг и дар» 2008г. (Шмидт Э.Э. – лауреат в номинации «Отцы – основа семьи и Отечества»)

Социальное партнёрство

В целях расширения воспитательного пространства  сложилась  открытая, интегрированная система взаимодействия школы и других  учреждений, находящихся в непосредственной близости. 

схема

Такая интеграция  позволяет нам:

· расширить спектр предоставляемых услуг и повысить их качество; 

· рационально использовать как собственные  ресурсы, так и ресурсы  социальных партнёров;

· расширить границы доступности дополнительных образовательных услуг для обучающихся школы всех возрастов;

· обеспечить обучающимся выход в открытое образовательное пространство города, области, региона,  России;

· создать условия для реализации интеллектуальных, творческих, социальных инициатив обучающихся;
































































